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Grupol

Este grupo é constituido por itens de selegdo. Para cada item, seleciona a opg&o correta.

1. Seja f uma fung&o definida e continua no intervalo [a, b] e seja [c, d] < [a, b] .

Sabe-se que a taxa média de variagdo de f no intervalo [a,b] é negativa.
Qual das afirmagGes seguintes é necessariamente verdadeira?

(a) A taxa média de variag&o de f no intervalo [c, d] é negativa.

®) A fungdo f é decrescente no intervalo [, b] .

(C) A fungdo f n&o é crescente no int;ervalo [a,b] .

) A fungdo f ndo é crescente no intervalo [c, d] .

/

Na figura estdo representados, em referencial o.n. xOy: !5
® parte do grafico da fungdo f; '
¢ a reta tangente ao gréfico de f no ponto de abcissa 0.

Qual é o valor de f'(0) ?
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Considera, num referencial o.n. Oxyz,areta r e o plano a definidos por:
r:x=lay=2z o:x-z=1

Qual das afirmagBes seguintes é verdadeira?

(A) A reta r é estritamente paralela ao plano o .

(B) A reta r esta contida no plano o.

{C) Areta r é perpendicular ao plano o.

(D) A reta r é concorrente obliqua com o plano o.

Considera,em R, aequagdo senx=-04.

Em qual dos intervalos seguintes a equag&o ndo tem soluggo?
™ w 37 5w amom Tm 5n
(A)[_—IT'Z] (B)[T. 4] (C)[ 6'3] (D)[B,S]

Considera, num referencial o.n. xOy, asretas r e s definidas, respetivamente, pelas
equagbes x=2 e y=——13:x+1.

Qual ¢ a amplitude, em graus, do &ngulo destas duas retas? (valor arredondado &s
unidades)

(A) 37° ®) 53° c)127° (D) 143°

Grupo Il
Este grupo é constituido por itens de construcdo. Nas respostas aos itens deste grupo,
apresenta o teu raciocinio de forma clara, indicando todos os cilculos que efetuares
e todas as justificagdes necessarias.

L No referencial da figura esté4 representada ¥
parte do gréfico da fungéo f. 4%

LY

a. Indica um intervalo no qual a taxa média de

variagdo da fungdo f sejaiguala .

N

b. Indica um intervalo em que a taxa média de /
variagdo da fungdo f seja positiva, mas a

W
—1

fungdo ndo seja crescente, Bl —2/ iy \ *

W

c. Determina a taxa média de variagdo de f no
intervalo [1,3].

N

d. Escreve a equagio reduzida da reta que passa nos pontos do gréfico de abcissas 1
el

e. Desenha uma reta que te parega uma boa aproximacéo da reta tangente ao gréfico
de f no ponto de abcissa O e estabelece uma conjetura acerca do valor de f'(0).

2. Um corpo é langado na vertical, de baixo para cima. A funcdo d definida por

d(t) = 100t - 5t da, em metros, a distancia desse corpo ao solo, t segundos depois
de ser langado.
Resolve os itens seguintes, sem recorrer & calculadora.

a. Quantos metros percorre o corpo durante os primeiros dais segundos?

b. Qual € a velocidade média do corpo nos dois primeiros segundos? E qual é a veloci-
dade média entre o quarto e o sexto segundos?

c. Determina a velocidade do corpo no instante t=10 e interpreta esse valor no con-
texto da situag&o. .

d. Determina a velocidade do corpo no instante em que regressa ao solo.

3. Considera, num referencial 0.n. Oxyz, os planos o, P e v definidos, respetivamente,

por:
X+y-z=4 2x-y+z=5 x=3

Averigua se uma pirdmide triangular pode ter cada uma das faces laterais contida em

um destes planos.

-

4. Certa empresa faz transporte de porcos e de leitSes e cobra 10 € pelo transporte de

cada porco e 6 € pelo transporte de cada leitgo.

A massa média de cada porco é de 48 kg e de cada leitdo é de 12 kg.

Cada porco precisa de 0,3 m® de espago na camioneta e cada leitdo precisa de 0,2 m3,

A camioneta tem 23 m? de espago disponivel e ndo pode transportar mais de 2400 kg.

Qual é a maior receita que a empresa pode obter num transporte de porcos e leitdes
e a quantos animais de cada tipo corresponde?
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